

Общий отчет работы
МАДОУ «Промышленновский детский сад «Сказка» по профилактике
детского дорожно-транспортного травматизма

Наш детский сад с мая 2009 года встречает ребят с доброй душой, накопленным бесценным опытом воспитания детей дошкольного возраста, современными технологиями, методиками и направлениями развития.

Одним из приоритетных направлений нашей деятельности является формирование основ безопасности жизнедеятельности детей дошкольного возраста. Учитывая особую значимость работы в данном направлении, и то обстоятельство, что детский сад является самой первой ступенью в системе непрерывного образования, мы на протяжении 10 лет уделяем особое внимание обучению детей правилам дорожного движения. Руководством и педагогическим коллективом созданы все необходимые условия для реализации данного направления **работы**.

МАДОУ реализует основную образовательную программу дошкольного образования, разработанную на основе образовательной программы «От рождения до школы», где выделена образовательная область «Социально-коммуникативное развитие», раздел «Формирование основ безопасности» с отдельным блоком «**Безопасность на дорогах**». Программа обеспечена необходимым учебно-методическим комплексом. Часть, формируемая участниками образовательных отношений, представлена парциальными программами, одной из которой является: «Безопасность» под редакцией Рины Борисовны Стеркиной.

По направлению дорожной безопасности большое внимание уделяется развивающей предметно-пространственной среде. С этой целью в ДОУ оборудованы: центры ПДД в каждой группе, оснащенные всеми необходимыми методическими и дидактическими пособиями, в приемных для родителей размещены тематические стенды.





Большие территориальные ресурсы нашего Учреждения дали нам возможность спроектировать и оборудовать автоплощадку для занятий ПДД. В настоящее время автоплощадка укомплектована выносным оборудованием: светофоры, знаки **дорожного движения**, машины, велосипеды, самокаты. На нашей автоплощадке проходят занятия не только для наших детей, но и для детей с других образовательных организаций.



В 2015 году воспитанники сада приняли участие в областном конкурсе дошкольных образовательных учреждений «Правила дорожные детям знать положено», где представили совместную с педагогами разработку в поддержку законопроекта РФ о внесении изменений в ПДД – «Информационный знак «Отражение при движении». Данный дорожный знак по замыслу наших участников, подчеркивает значимость и актуальность проблемы видимости пешеходов на проезжей части в темное время суток и информирует участников дорожного движения о необходимости использования светоотражающих элементов на дороге.



В 2016 году наш детский сад получил от Департамента образования и науки Кемеровской области комплект оборудования, позволяющий в игровой форме формировать навыки безопасного поведения на дороге.



Для оптимальной и эффективной работы, полученного комплекта было принято решение оборудовать кабинет ПДД.

В этом же году (2016) состоялась торжественное открытие кабинета ПДД, с посвящением первого отряда ЮИД.



Начальник ОГИБДД Отдела МВД России по Промышленновскому району Канайкин В.Ф. разрезает ленту



В настоящее время кабинет оснащен компьютерной техникой с выходом в интернет и телевизором для просмотра обучающих фильмов и презентаций, в нем собран методический, дидактический, наглядный, игровой материал.



За три прошедших года ЮИДовцы стали полноправными участниками по реализации обучающей профилактической работы по направлению профилактика ДДТТ. За это время сменились 3 отряда ЮИДа. Сейчас им на смену пришёл 4 отряд, но он в этом году самый многочисленный - 38 воспитанников, т.к. в 2017 году к нашему детскому саду путем реорганизации присоединились 3 детских сада поселка. Тем самым численность детей в нашем ДОУ увеличилось в два раза.





Создав отряд ЮИД, мы разработали дополнительную общеразвивающую программу «Школа ЮИДовца».

Работа с ЮИДовцами ведется планомерно, занятия проводятся 1 раз в неделю. В свою очередь, ребята также сами проводят занятия по группам, им нравится чувствовать свою значимость.

ЮИДовцы используют в своей деятельности для пропаганды ПДД различные формы работы: беседы, конкурсы, викторины по ПДД, агитвыступления, театрализованные представления, мастер-классы, осуществляют помощь в оформлении информационно-профилактических уголков для воспитанников и родителей, оформляют памятки, помогают в проведении конкурсов рисунков и плакатов, участвуют во всероссийских и региональных акциях, совместно с ОГИБДД и другими социальными партнерами.



Всероссийская детская эстафета безопасности «Дорога – символ жизни»



Четвертая Глобальная неделя безопасности дорожного движения ООН



*Встреча с инспектором ОГИБДД Отдела МВД России по
Промышленновскому району Горбуновым В.В*



Совместное мероприятие с отрядом ЮИД «Данко» СОШ №2 «Мой друг – велосипед!»



Экскурсия к пешеходному переходу.



Мастер-класс по фликерам (в гостях стажер ОГИБДД Отдела МВД России по Промышленновскому району Севастьянов Н.А.)



Совместная Акция районного краеведческого музея, ОГИБДД и д/с «Сказка».



Профилактическое мероприятие «Пропусти пешехода»



Профилактическое мероприятие «Юный водитель»



Профилактическое мероприятие «Юный пешеход»



Ребята-ЮИДовцы поздравляют женщин-водителей с Международным женским днем

Координирующую роль и помощь в работе отряда ЮИД, обучении наших детей оказывают сотрудники ОГИБДД Промышленновского района.



У отряда ЮИД есть своя печатная продукция: газета «ЮИДэшка» и листовки по профилактике ДДТТ.



Воспитанники рисуют листовки

Ребятами из отряда ЮИД и их руководителями была разработана парадная форма юного инспектора.



Диссеминация педагогического опыта работы по данному направлению осуществляется через сайт ДОУ и газету для родителей «В гостях у «Сказки». Так, на сайте имеется страничка «Безопасность дорожного движения», а в каждом выпуске газеты отражается работа ЮИД и пополняется рубрика «ПДД родителям».





Общие родительские собрания с участием представителей ОГИБДД



Родительские собрания с участием детей

Наши достижения:

2015—участник областного конкурса среди ДОУ «Правила дорожные детям знать положено»

2016—участник Кузбасского регионального конкурса «Безопасное детство – 2016»

2016, 2017 – активный участник Всероссийской добровольной интернет-акции «Безопасность детей на дороге»

2017 – Победитель муниципального конкурса «Перекресток – 2017»

2017—1 место в муниципальном конкурсе «Агитационно-художественное представление по профилактике ДДТТ»

2018—1 место в конкурсе в муниципальном конкурсе «Знатоки ПДД»

2018—1 место во всероссийской викторине «Азбука безопасности на дороге»

2018—1 место в муниципальном конкурсе «Знай правила движения, как таблицу умножения!»

2019—1 место во всероссийской онлайн-викторине «Знаток ПДД»

2019—1 место во всероссийском конкурсе «Правила Дорожного Движения»